
 

ΘΕΜΑ: «Πρόγραμμα Δια Βίου Εκπαίδευσης». 

 

Αξιότιμε κ. Καθηγητά 

Ευχαριστούμε θερμά για την απάντησή σας στην επιστολή που σας αποστείλαμε, 

εκφράζοντας τις ανησυχίες του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών Ν.Π.Δ.Δ. 

σχετικά με το πρόγραμμα ΔΒΕ του ΙΔΒΕ του ΑΤΕΙΘ. Οι απαντήσεις σας είναι 

σαφείς και εν γένει επιβεβαιώνουν τις ανησυχίες μας. Ευχαριστούμε για την 

προτροπή να μελετούμε καλύτερα τους νόμους, μια και ως κορυφαίο στέλεχος της 

ακαδημαϊκής κοινότητας, τιμάτε τον ρόλο σας αυτό. Θα θέλαμε να σας επισημάνουμε 

τα εξής: 

 Από τις έως τώρα αναρτήσεις (http://www.sprthess.com/  και 

http://idve.teithe.gr/index.php/2012-01-20-10-42-50/prokurixeis) του 

προγράμματος φαίνεται ότι η συνάδελφος κ. Χριστάρα δεν έχει πράξει τα 

δέοντα που ευστόχως επισημάνατε, για την ενημέρωση των υποψηφίων. 

Αναμένουμε να το πράξει, σε εύλογο χρονικό διάστημα (ελπίζουμε πριν την 

ολοκλήρωση του προγράμματος). 

 Σαφώς και τα ΙΔΒΕ – ΑΕΙ έχουν διαφορετικό ρόλο σε σχέση με τους 

υπόλοιπους φορείς που δικαιούνται να πραγματοποιούν προγράμματα Δια 

Βίου Εκπαίδευσης. Είναι όμως πρωτίστως ικανοποιητικό το γεγονός ότι 

τονίζετε ότι ο ρόλος αυτών των προγραμμάτων είναι απλώς επιμορφωτικός, 

και δεν οδηγεί σε τίτλο εξειδίκευσης (μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών). 

 Επ’ ουδενί λόγω δεν επιθυμούμε να υπεισέλθουμε στις εσωτερικές 

διαδικασίες εκπαίδευσης του  ΑΤΕΙΘ, δεν είναι άλλωστε αυτός ο ρόλος του 
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ΠΣΦ ΝΠΔΔ. Η εκπαίδευση όμως αυτή, αφορά πτυχιούχους 

φυσικοθεραπευτές, οι οποίοι βάσει του νόμου 3599/2007, αρ.3 είναι 

υποχρεωμένοι να είναι μέλη του. Την εκπαίδευση δε που τους παρέχεται και 

τις δεξιότητες τις οποίες αποκτούν, θα κληθούν να τις εφαρμόσουν στην 

κλινική πράξη. Θεματοφύλακας αυτής της διαδικασίας είναι αποκλειστικά ο 

ΠΣΦ ΝΠΔΔ, οπότε συνεχίζουμε να θεωρούμε εύλογες τις ανησυχίες μας. 

 Θεωρούμε κάθε άλλο παρά άστοχη την τοποθέτησή μας για τους 

φυσικοθεραπευτές που διδάσκουν στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, το να 

αποτελεί προϋπόθεση για τη συμμετοχή τους η εγγραφή τους στο μητρώο του 

ΠΣΦ ΝΠΔΔ. Ειλικρινώς μας ξενίζει το γεγονός ότι ενώ είστε Τακτικός 

Καθηγητής Τριτοβάθμιου Ιδρύματος με βασικό σας προσόν το πτυχίο της 

Φυσικοθεραπείας, να αποκαλείτε ένα Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου 

συντεχνία, και να εξαιρείτε τον εαυτό σας από αυτή. Δεν αποδεχόμαστε την 

διαφαινόμενη εκ του ύφους του κειμένου σας απαξιωτική χρήση του όρου 

«συντεχνία» που αποδίδετε στον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών. Ο 

ΠΣΦ ΝΠΔΔ αποτελεί τον μοναδικό θεσμικά κατοχυρωμένο επιστημονικό και 

επαγγελματικό φορέα των φυσικοθεραπευτών που ασκούν δραστηριότητα 

στην Ελληνική επικράτεια. Θα σας προτρέπαμε, με όλο το σεβασμό στην 

ακαδημαϊκή σας ιδιότητα, αφού μελετήσετε το σύνολο της νομοθεσίας που 

διέπει το αντικείμενο της Φυσικοθεραπείας, να δώσετε το παράδειγμα εκ της 

θέσεως σας και να εγγραφείτε στα μητρώα μας. 

 Για αποφυγή ηθελημένων και μη παρεξηγήσεων, θα θέλαμε να δηλώσουμε 

ευθαρσώς ότι ο ΠΣΦ ΝΠΔΔ καλεί τους συναδέλφους να συμμετέχουν μαζικά 

σε δραστηριότητες ανάλογες του προγράμματος που έχει υλοποιηθεί από το 

ΙΔΒΕ του ΑΤΕΙΘ. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς και απεριόριστη εκτίμηση στο θεσμικό σας ρόλο. 
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